



#### 大同一职中 开展预防校园欺凌专题培训

本报讯(记者 闫春平)为创 建平安和谐校园,预防校园欺凌 事件的发生,增强学生的自我保 护意识,10月17日,大同市第一高 级职业中学校组织全校各班级心 理委员开展了"拒绝校园欺凌 创建平安和谐校园"专题培训。

培训中,该校心理健康工作 室教师王改霞通过真实案例,从 不同角度围绕"什么是校园欺凌" "校园欺凌对学生的影响""如何 预防和应对校园欺凌"等方面内 容进行了详细讲解。同时,讲述 了心理委员的工作职责及工作内

容,强调了心理委员在班级中的 预警作用,希望大家在班级心理 健康工作中积极发挥自己的职 责,及时发现、及时帮扶有需要的 同学,为创建平安和谐校园做出 自己的贡献。

该校负责人表示,学校一直 以来高度重视预防欺凌教育工 作,今后还将通过多种形式促 使预防校园欺凌意识根植在学 生心中,并不断加强校园安全 管理,创建学生身心健康成长 的良好环境,为学生的安全保



# 省教育厅领导赴市职教中心调研

本报讯(记者 曹珂)10月16 日,省教育厅职成处领导赴大同 市职业教育中心调研新时期职业 教育发展成效,指导高水平学校

调研人员深入焊接、数控、激 光雕刻、新能源汽修和社会文化 艺术等实训场地,详细了解学校 校企协同育人,服务经济发展,立 足地方特色办学所采取的新举措 及取得的新收获。

调研中,他们与实训老师和 学生亲切交流,畅谈教学现状和

职教发展前景,希望学校进一步 提升校企合作以及校企深度融合 的探索,并鼓励学校要根据自身 的基础条件和发展特色,挖掘自 身潜力,利用已有的产教融合重 点专业,带动其他专业在产教融 合方面取得长足发展。

一次调研,一次提升。市职 教中心将以此次调研为契机,总 结提升学校特色亮点,提升学校 治理水平,丰富内涵建设,深化产 教融合,努力办成全省有特色、有 影响力的高水平中职学校。





## 大同二职中 开展心理健康普查活动

本报讯(记者 柴宁)为准确 了解和掌握学生心理健康状况, 近日,大同二职中在全校开展学 生心理健康普查活动。

本次心理健康普查活动采 用问卷的方式,分批次对在校各 班学生进行测试,建立心理健康 档案,为今后学生心理状况的实 时追踪提供参考数据。为保障 心理普查工作顺利开展,学校心 理咨询室提前完成了心理测评 量表的完善和答题纸等工作,制 定了工作流程和普查工作操作

据悉,本次心理普查活动通 过填写专业心理测量表,对学生 学习焦虑、对人焦虑、孤独倾向、 自责倾向、过敏倾向、身体症状、 恐怖倾向、冲动倾向8个方面进 行测试,学校心理咨询室将会对 本次的心理测评数据进行全面的 统计和分析,并形成整体性报 告。下一步,学校会依据心理报 告及时做出相应的安排,对有需 要进行心理辅导的学生给予积极 的心理援助,为学生们的心理健

学校心理咨询室负责人表 示,通过开展普查活动,不仅有助 于减少学生的焦虑、困惑等心理 不适,还增加了学生对自我的了 解,并认识到心理健康的重要性, 有效地帮助学生树立良好的思想 观、价值观,拥有积极乐观的心 态,提高心理素质,培养更好人际 关系,也为学校下一步开展心理 健康工作提供了必要的依据,提 高了心理困难群体辅导的精确 性、针对性和科学性,全面筑牢校 园安全防线。



### 大同师专 法治宣传进校园

本报讯(记者 解慧)为进一步 提高在校师生的安全防范意识,提 升师生防范电信网络诈骗能力,营 造文明、平安、和谐的校园育人环 境,近日,大同师范高等专科学校联 合市公安局直属分局、晋商银行股 份有限公司大同分行开展法治宣传

此次活动围绕防电信网络诈骗 和金融安全知识两大主题,通过发 放宣传资料、播放宣传视频、张贴宣 传海报、现场咨询讲解、互动交流等 方式,向师生讲解防电信网络诈骗、 远离校园不良网贷、保护个人信息 等方面的知识,增强师生的法治观 念和自我保护意识。

活动现场,民警结合真实案例, 详细分析了当前电信诈骗的形式和 种类,提醒学生要警惕网络交友 类、虚假游戏交易类以及网络兼职 刷单类等校园高发诈骗类型,不轻 易点击陌生链接、扫描陌生二维码 和向陌生人账户转账汇款,在日常 生活中要学会保护个人信息。银行 工作人员向广大师生普及防范非法 集资、拒绝校园网贷、远离网络赌 博等金融知识,现场指导学生下载 "国家反诈中心"App,让学生能第 一时间了解最新诈骗手段和反诈相

活动现场反响热烈,学生们 收获满满。大家纷纷表示,今后 将继续加强法律知识学习,自觉 抵制不良诱惑,提高鉴别能力,增 强防范意识,共同筑牢校园安全



### 大同幼师 校园拔河比赛欢乐多

本报讯(记者 解慧)为丰富学 生的课余文化生活,提升班集体凝 聚力,近日,大同市幼儿师范学校举 行校园拔河比赛。

此次比赛以班级为单位,每班选 派 15 名选手, 共有 23 支队伍参赛。 比赛实行循环赛制,通过抽签分组竞 技,每场比赛采用3局2胜制。

比赛现场,参赛队员们个个精 神抖擞、热情高涨。随着裁判一 声哨响,拔河比赛正式开始。双 方队员个个卯足了劲儿,使出浑 身解数,齐心协力往后拉。现场 气氛紧张激烈,各班师生一起为

参赛队员呐喊助威。经过激烈角 逐,保育22班、保育13班、保育11 班、计算机3班分别取得年级组第 一名的好成绩。

据了解,大同幼师针对学生的 性格特点和兴趣爱好,积极开展体 育活动,不断丰富课外体育活动的 形式和内容。学校充分利用早操、 上午大课间和下午课外活动等时间 段,开展了操舞类、体能类、游戏类 等多种形式的体育活动,让学生在 体育锻炼中享受乐趣、增强体质,养 成良好的体育运动习惯,促进学生 身心健康全面发展。

■图片新闻■

#### 小记者走进敬老院

10月21日上午,大同日报小记者走进安颐敬老院开展"童心 暖夕阳,浓浓敬老情"活动。活动中,小记者们把自己准备的礼物 送到老人手中,并献上了精心准备的文艺节目。小记者们和老人 热情互动,现场暖意融融。

本报记者 李莎 摄



